
 

DVV Query  

Provide sample filled feedback from 1) Students, 2) Teachers                                 
3) Employers and 4) Alumni on the syllabus and its transaction at the 
institution for the year 2021-22.  

 

 

DVV Clarifications  

Item 1.4.1of DVV response: Scan copies of sample filled feedback 
from 1) Students, 2) Teachers 3) Employers and 4) Alumni on the 
syllabus and its transaction at the institution for the year 2021-22. 
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FEEDBACK ON CURRICULUM
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Feedback on Current Curriculum *

Strongly
Agree

Agree Neutral Disagree
Strongly
Disagree

The course meets my
educational
needsअभ्यासक्रमात
माझ्या शैक्षणिक गरजा
पूर्ण होतात

The objectives of the
course were clear to
me. अभ्यासक्रमाची
उद्दिष्टे माझ्यासमोर स्पष्ट
होती.

The curriculum
components were as I
expected.
अभ्यासक्रमातील घटक
माझ्या अपेक्षेप्रमाणे होते.

The course
introduced me to new
knowledge and
methods.अभ्यासक्रमामु
ळे  मला नवीन ज्ञानाची व
पद्धतीं ची ओळख झाली.

Contemporary
relevance was found
in the
curriculum.अभ्यासक्रमा
मध्ये समकालीन
प्रासंगिकता आढळू न
आली.

I found the course
useful for getting a
job.मला नोकरी
मिळविण्यासाठी
अभ्यासक्रम उपयुक्त
वाटला.

The curriculum
structure seemed
neat.अभ्यासक्रमाची
संरचना सुव्यवस्थित
वाटली.

The course meets my
educational
needsअभ्यासक्रमात
माझ्या शैक्षणिक गरजा
पूर्ण होतात

The objectives of the
course were clear to
me. अभ्यासक्रमाची
उद्दिष्टे माझ्यासमोर स्पष्ट
होती.

The curriculum
components were as I
expected.
अभ्यासक्रमातील घटक
माझ्या अपेक्षेप्रमाणे होते.

The course
introduced me to new
knowledge and
methods.अभ्यासक्रमामु
ळे  मला नवीन ज्ञानाची व
पद्धतीं ची ओळख झाली.

Contemporary
relevance was found
in the
curriculum.अभ्यासक्रमा
मध्ये समकालीन
प्रासंगिकता आढळू न
आली.

I found the course
useful for getting a
job.मला नोकरी
मिळविण्यासाठी
अभ्यासक्रम उपयुक्त
वाटला.

The curriculum
structure seemed
neat.अभ्यासक्रमाची
संरचना सुव्यवस्थित
वाटली.

The various
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everything was perfect 

This form was created inside of ADARSHA SCIENCE J.B ARTS & BIRLA COMMERCE MAHAVIDYLAYA.

The various
components of the
curriculum seemed
equally
important.अभ्यासक्रमा
तील विविध घटक समान
महत्वाचे वाटले.

components of the
curriculum seemed
equally
important.अभ्यासक्रमा
तील विविध घटक समान
महत्वाचे वाटले.

14.Any other suggestion/comments:(इतर कोणत्याही सूचना / टिप्पण्याः )

 Forms

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


3/14/23, 11:12 PM TEACHER FEEDBACK ON CURRICULUM

https://docs.google.com/forms/d/1nsaBcyZ_3IC2P7Gf9-Q9AFMlodeoOm45NbkhEKYKUBg/edit#response=ACYDBNjAy56CWnNwlmFdS_Tfd98T… 1/4

Jitendra Ghanshyam Suryawanshi 

B.Com

B.Sc

B.C.A

B.A.

M.Com

M.Sc

M.A.

TEACHER FEEDBACK ON CURRICULUM

NAME OF THE TEACHER

Name of Program/Courses *
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Feedback on Curriculum *

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory

Curriculum is need
based

Aims and
objectives of the
syllable are well
defined and clear

The course/
syllabus has good
balance between
theory and
application

The curriculum
ensures student
participation in
learning process

Curriculum
inculcates learning
values like
analytical ability,
broadening of
perspective, social
awareness etc.

Curriculum
facilitates
adoption of new
techniques and
strategies of
teaching

The curriculum
has been updated
in terms of
demand

Weightage is given
to employability
and
entrepreneurship

Inclusion of
project and skill

Curriculum is need
based

Aims and
objectives of the
syllable are well
defined and clear

The course/
syllabus has good
balance between
theory and
application

The curriculum
ensures student
participation in
learning process

Curriculum
inculcates learning
values like
analytical ability,
broadening of
perspective, social
awareness etc.

Curriculum
facilitates
adoption of new
techniques and
strategies of
teaching

The curriculum
has been updated
in terms of
demand

Weightage is given
to employability
and
entrepreneurship

Inclusion of
project and skill
development
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Syllabus should be reformed
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development

Overall rating
Overall rating

14.Any other suggestion/comments:(इतर कोणत्याही सूचना / टिप्पण्याः )
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Email *

nrthombare@gmail.com

Bharat Sanchar Nigan Limited a Fully Govt Own PSU

Government of India

Sub Divisional Engineer

EMPLOYER FEEDBACK ON CURRICULUM

Name of the Employer: *

Name of the Organisation/Institute/Company 

Designation/Occupation
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Internship and Project should be done in Collaboration of some PSU's like BSNL
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Strongly Agree Agree Neutral Disagree
Strongly
Disagree

01. Curriculum
relevant for
employability

02. Curriculum
sufficient to
meet the needs
of Industry.

03. Curriculum
help in
enhancing
students
intellectual

04. Curriculum
effective in
developing
Creative thinking

05. Curriculum
Application
Based

06. Curriculum
bridges the gap
between
Industry &
Academic

01. Curriculum
relevant for
employability

02. Curriculum
sufficient to
meet the needs
of Industry.

03. Curriculum
help in
enhancing
students
intellectual

04. Curriculum
effective in
developing
Creative thinking

05. Curriculum
Application
Based

06. Curriculum
bridges the gap
between
Industry &
Academic

Any other suggestion/comments:(इतर कोणत्याही सूचना / टिप्पण्याः )
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Email *

varsharaut24@gmail.com

Varsha Shirpure ( Raut )

Bsc ( Electronic)

1992

9623732727

ALUMNI FEEDBACK ON CURRICULUM
2021-22

Name of Alumni *

Program/ Course

Year of Passing

Mobile No.
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Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory

01. The quality of
the Course
Content/Syllabus
अभ्यासक्रमाची
सामग्री/अभ्यासक्रमाची
गुणवत्ता

02. The
applicability of the
curriculum
अभ्यासक्रमाची
उपयुक्तता

03. The Availability
of reading material
(Books, E-content
etc.) वाचन
साहित्याची उपलब्धता
(पुस्तके , ई-सामग्री इ.)

04. Rate the
Learning Values
(In terms of Skills,
Knowledge,
Analytical Abilities
etc.) शिकण्याची
मूल्याचे मूल्याचा दर्जा
(कौशल्य, ज्ञान,
विश्लेषणात्मक क्षमता
इ.

05. The industry
relevance of
Course curriculum.
अभ्यासक्रमाच्या
अभ्यासक्रमाची
औद्योगिक
प्रासंगिकता.

06. The overall
Rating towards
curriculum
अभ्यासक्रमासाठी
एकू ण रे टिंग

01. The quality of
the Course
Content/Syllabus
अभ्यासक्रमाची
सामग्री/अभ्यासक्रमाची
गुणवत्ता

02. The
applicability of the
curriculum
अभ्यासक्रमाची
उपयुक्तता

03. The Availability
of reading material
(Books, E-content
etc.) वाचन
साहित्याची उपलब्धता
(पुस्तके , ई-सामग्री इ.)

04. Rate the
Learning Values
(In terms of Skills,
Knowledge,
Analytical Abilities
etc.) शिकण्याची
मूल्याचे मूल्याचा दर्जा
(कौशल्य, ज्ञान,
विश्लेषणात्मक क्षमता
इ.

05. The industry
relevance of
Course curriculum.
अभ्यासक्रमाच्या
अभ्यासक्रमाची
औद्योगिक
प्रासंगिकता.

06. The overall
Rating towards
curriculum
अभ्यासक्रमासाठी
एकू ण रे टिंग
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Very good college and staff.
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14.Any other suggestion/comments:(इतर कोणत्याही सूचना / टिप्पण्याः )
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REPORT ON TEACHER FEEDBACK ON CURRICULUM 2021-22 
 

SUMMARY 
Teacher Feedback 

 

 

SUMMARY 

Teacher Feedback on Curriculum  

• This feedback has taken from different faculty (Science, Commerce, Arts etc.) subject teacher from 
Adarsha Mahavidylaya, Dhamangaon Rly. There are 32 teachers given online feedback on 10 
parameters. 

• Curriculum is need based: - 65.38 % respondent said very good, 19.23% said good and 15.38 % 
respondent said Satisfactory on this parameter.  

• Aims and objectives of the syllable are well defined and clear: - 65.38 % respondent said very good, 
23.08 % said good, 7.69 % Satisfactory and 3.85 Unsatisfactory on this parameter.  

• The course/ syllabus has good balance between theory and application: - 57.69 % respondent said very 
good, 26.92 % said good and 11.54 % respondent said Satisfactory & 3.85 % Unsatisfactory on this 
parameter.  

• The curriculum ensures student participation in learning process: - 50 % respondent said very good, 
34.62 % said good and 11.54 % respondent said Satisfactory & 3.85 % Unsatisfactory on this parameter.  

[Curricul
um is
need

based]

 [Aims
and

objective
s of the
syllable
are well
defined

and
clear]

 [The
course/
syllabus
has good
balance
between

theory
and

applicati
on]
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m has
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[Inclusion
of project
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ment]

 [Overall
rating]

Good 19.23 23.08 26.92 30.77 50.00 38.46 38.46 34.62 26.92 38.46
Satisfactory 15.38 7.69 11.54 15.38 11.54 11.54 15.38 23.08 11.54 15.38
Unsatisfactory 0.00 3.85 3.85 3.85 3.85 3.85 3.85 3.85 3.85 3.85
Very Good 65.38 65.38 57.69 50.00 34.62 46.15 42.31 38.46 57.69 42.31
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TEACHER FEEDBACK ON CURRICULUM 2021-22 

Good Satisfactory Unsatisfactory Very Good



• Curriculum inculcates learning values like analytical ability, broadening of perspective, social 
awareness etc.: - 34.62 % respondent said very good, 50 % said good and 11.54 % respondent said 
Satisfactory & 3.85 % Unsatisfactory on this parameter. 

• Curriculum facilitates adoption of new techniques and strategies of teaching: - 46.15 % respondent 
said very good, 38.46 % said good and 11.54 % respondent said Satisfactory & 3.85 % Unsatisfactory 
on this parameter 

• The curriculum has been updated in terms of demand: - 42.31 % respondent said very good, 38.46 % 
said good and 15.38 % respondent said Satisfactory, and 3.85 % respondent are unsatisfactory on this 
parameter 

• Weightage is given to employability and entrepreneurship: - 38.46 % respondent said very good, 34.62 
% said good and 23.08 % respondent said Satisfactory, and 3.85 % respondent are unsatisfactory on 
this parameter 

• Inclusion of project and skill development: - 57.69 % respondent said very good, 26.92 % said good 
and 11.54 % respondent said Satisfactory and 3.85 % Unsatisfactory on this parameter. 

• Overall Rating: - 42.31 % respondent said very good, 38.46 % said good and 15.38 % respondent said 
Satisfactory, and 3.85 % respondent are unsatisfactory on this parameter 
on this parameter. 

 

 

 
 

 
 
       (Dr.Rupesh R. Dahake)            
                 Convener,  
Students Feedback Committee 

     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ADARSH SCIENCE, J B ARTS & BIRLA COMMERCE 
MAHAVIDYALAYA, DHAMANGAON (RLY) 

FEEDBACK REPORT- 2021-22 

STUDENT FEEDBACK ON CURRICULUM 2021-22 

Science Faculty Under-Graduate 

 

 

SUMMARY 

Students Feedback on Curriculum  

1. 96.02% students Strongly agree or agree on the course meets my educational needs the statement. 
2. 94.89 % students Strongly agree or agree with statement The objectives of the course were clear 

to me.  
3. 92.05 % students strongly agree or agree with statement The curriculum components were as I 

expected. 
4. 93.75 % students strongly agree or agree with statement The course introduced me to new 

knowledge and methods. 
5. 90.34 % students strongly agree or agree with statement Contemporary relevance was found in 

the curriculum. 
6. 88.07 % students strongly agree or agree with statement I found the course useful for getting a 

job. 
7. 93.18 % students strongly agree or agree with statement The curriculum structure seemed neat. 
8. 51.4 % students were agree with statement The various components of the curriculum seemed 

equally important, 40.91 % student was neutral on this above statement. 

 

The course
meets my

educational
needs
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objectives

of the
course

were clear
to me.

The
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s were as I
expected.

The course
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knowledge

and
methods.

Contempor
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curriculum.

I found the
course

useful for
getting a

job.
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curriculum
structure
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neat.

The various
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s of the
curriculum
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equally

important.
Agree 51.7 53.98 53.98 36.93 60.23 44.89 55.68 51.14
Disagree 0.57 1.14 2.27 1.14 1.14 1.14 0.57 7.39
Neutral 3.41 3.41 4.55 5.11 7.39 9.66 4.55 40.91
Strongly Agree 44.32 40.91 38.07 56.82 30.11 43.18 37.5 0.57
Strongly Disagree 0 0.57 1.14 0 1.14 1.14 1.7 0
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Arts Faculty Under-Graduate 
 

 

SUMMARY 

Students Feedback on Curriculum  

1. 97.03 % students Strongly agree or agree on the course meets my educational needs the statement. 
2. 98.20 % students Strongly agree or agree with statement The objectives of the course were clear 

to me.  
3. 97.29 % students strongly agree or agree with statement The curriculum components were as I 

expected. 
4. 95.49 % students strongly agree or agree with statement The course introduced me to new 

knowledge and methods. 
5. 92.79 % students strongly agree or agree with statement Contemporary relevance was found in 

the curriculum. 
6. 98.20 % students strongly agree or agree with statement I found the course useful for getting a 

job. 
7. 97.30 % students strongly agree or agree with statement The curriculum structure seemed neat. 
8. 95.49 % students were strongly agree or agree with statement The various components of the 

curriculum seemed equally important. 

 

 

The course
meets my

educational
needs

The
objectives

of the
course were
clear to me

The
curriculum

components
were as I
expected.

The course
introduced
me to new
knowledge

and
methods.

Contempora
ry relevance
was found

in the
curriculum.

I found the
course

useful for
getting a

job.
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curriculum
structure
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The various
components

of the
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seemed
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important.
Agree 35.14 45.05 42.34 31.53 38.74 36.04 37.84 32.43
Disagree 0.00 0.00 0.00 0.90 0.90 0.00 0.90 0.00
Neutral 0.90 0.90 1.80 1.80 5.41 0.00 0.00 0.00
Strongly Agree 62.16 53.15 54.95 63.96 54.05 62.16 59.46 63.06
Strongly Disagree 1.80 0.90 0.90 1.80 0.90 1.80 1.80 4.50
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Commerce Faculty Under-Graduate 

 
SUMMARY 

Students Feedback on Curriculum  

1. 95.58 % students Strongly agree or agree on the course meets my educational needs the statement. 
2. 97.62 % students Strongly agree or agree with statement The objectives of the course were clear 

to me.  
3. 93.54 % students strongly agree or agree with statement The curriculum components were as I 

expected. 
4. 95.92 % students strongly agree or agree with statement The course introduced me to new 

knowledge and methods. 
5. 94.88 % students strongly agree or agree with statement Contemporary relevance was found in 

the curriculum. 
6. 91.50 % students strongly agree or agree with statement I found the course useful for getting a 

job. 
7. 91.84 % students strongly agree or agree with statement The curriculum structure seemed neat. 
8. 93.36 % students were strongly agree or agree with statement The various components of the 

curriculum seemed equally important. 

 

 

 

The course
meets my

educational
needs

The
objectives

of the
course were
clear to me.

The
curriculum

components
were as I
expected.

The course
introduced
me to new
knowledge

and
methods.

Contempora
ry relevance
was found

in the
curriculum.

I found the
course

useful for
getting a

job.

The
curriculum
structure
seemed

neat.

The various
components

of the
curriculum

seemed
equally

important.
Agree 48.64 55.10 55.44 44.90 56.12 50.00 50.34 50.68
Disagree 1.36 1.02 1.02 1.02 1.02 2.04 1.36 0.34
Neutral 3.06 1.36 4.76 2.72 3.74 5.78 4.42 6.12
Strongly Agree 46.94 42.52 38.10 51.02 38.78 41.50 43.54 42.86
Strongly Disagree 0.00 0.00 0.68 0.34 0.34 0.68 0.34 0.00
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1.4.1 Institution obtains feedback on the academic performance and 
ambience of the institution from various stakeholders, such as Students, 
Teachers, Employers, Alumni etc. and action taken report on the feedback 
is made available on institutional website (Yes or No)

Provide sample filled feedback from 
1) Students, 
2) Teachers 
3) Employers and 
4) Alumni on the syllabus and its transaction at the institution for the year 2021-22.



Science Faculty Post-Graduate (M.Sc.) 

 
SUMMARY 

Students Feedback on Curriculum  

1. 100 % students Strongly agree or agree on the course meets my educational needs the statement. 
2. 98.21 % students Strongly agree or agree with statement The objectives of the course were clear 

to me.  
3. 98.21 % students strongly agree or agree with statement The curriculum components were as I 

expected. 
4. 100 % students strongly agree or agree with statement The course introduced me to new 

knowledge and methods. 
5. 94.64 % students strongly agree or agree with statement Contemporary relevance was found in 

the curriculum. 
6. 96.43 % students strongly agree or agree with statement I found the course useful for getting a 

job. 
7. 96.42 % students strongly agree or agree with statement The curriculum structure seemed neat. 
8. 48.21 % students were agree with statement The various components of the curriculum seemed 

equally important, 40.91 % student was Disagree on this above statement. 
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Agree 46.43 48.21 53.57 32.14 53.57 44.64 48.21 48.21
Disagree 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 51.79
Neutral 0.00 1.79 1.79 0.00 3.57 3.57 3.57 0.00
Strongly Agree 53.57 50.00 44.64 67.86 41.07 51.79 48.21 0.00
Strongly Disagree 0.00 0.00 0.00 0.00 1.79 0.00 0.00 0.00
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Commerce Faculty Post-Graduate (M. Com) 

Response Table in Percentage 

 

SUMMARY 

Students Feedback on Curriculum  

1. 97.61 % students Strongly agree or agree on the course meets my educational needs the statement. 
2. 90.48 % students Strongly agree or agree with statement The objectives of the course were clear 

to me.  
3. 90.47 % students strongly agree or agree with statement The curriculum components were as I 

expected. 
4. 97.61 % students strongly agree or agree with statement The course introduced me to new 

knowledge and methods. 
5. 88.09 % students strongly agree or agree with statement Contemporary relevance was found in 

the curriculum. 
6. 97.62 % students strongly agree or agree with statement I found the course useful for getting a 

job. 
7. 90.48 % students strongly agree or agree with statement The curriculum structure seemed neat. 
8. 95.23 % students were strongly agree or agree with statement The various components of the 

curriculum seemed equally important. 
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Agree 61.9 50 54.76 61.9 61.9 69.05 64.29 61.9
Disagree 0 0 0 0 4.76 0 2.38 0
Neutral 2.38 9.52 9.52 2.38 7.14 0 7.14 4.76
Strongly Agree 35.71 40.48 35.71 35.71 26.19 28.57 26.19 33.33
Strongly Disagree 0 0 0 0 0 2.38 0 0
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Arts Faculty Post-Graduate (M. A.-Economics) 

 

SUMMARY 

Students Feedback on Curriculum  

1. 98.18 % students Strongly agree or agree on the course meets my educational needs the statement. 
2. 95.45 % students Strongly agree or agree with statement The objectives of the course were clear 

to me.  
3. 93.63 % students strongly agree or agree with statement The curriculum components were as I 

expected. 
4. 96.37 % students strongly agree or agree with statement The course introduced me to new 

knowledge and methods. 
5. 94.55 % students strongly agree or agree with statement Contemporary relevance was found in 

the curriculum. 
6. 94.55 % students strongly agree or agree with statement I found the course useful for getting a 

job. 
7. 95.45 % students strongly agree or agree with statement The curriculum structure seemed neat. 
8. 97.27 % students were strongly agree or agree with statement The various components of the 

curriculum seemed equally important. 
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Agree 55.45 56.36 55.45 43.64 62.73 52.73 57.27 57.27
Disagree 0.91 1.82 2.73 1.82 1.82 0.91 2.73 1.82
Neutral 0.91 2.73 3.64 1.82 3.64 3.64 0 0.91
Strongly Agree 42.73 39.09 38.18 52.73 31.82 41.82 38.18 40
Strongly Disagree 0 0 0 0 0 0.91 1.82 0
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       (Dr.Rupesh R. Dahake)            
                 Convener,  
Students Feedback Committee 



REPORT ON  Alumni Feedback on Curriculum 2021-2022 

 

SUMMARY 

Alumni Feedback on Curriculum  

• This feedback has taken from different faculty (Science, Commerce, Arts etc.) passed out students from 
Adarsha Mahavidyalaya, Dhamangaon Rly. There are 44 alumni given online feedback on six 
parameters. 

• From the above data the quality of the Course Content/Syllabus 61.36 % alumni said Very Good 34.09 
% said Good and 4.55 % alumni said satisfactory.   

• From the above data the applicability of the curriculum 54.55 % alumni said Very Good 38.64 % said 
Good and 4.55 % alumni said satisfactory & 2.27 they are Unsatisfactory on above parameter.    

• From the above data The Availability of reading material (Books, E-content etc.) 52.27 % alumni said 
Very Good 36.36 % said Good and 6.82 % alumni said satisfactory & 4.55 % they are Unsatisfactory 
on above parameter.     

• From the above data Rate, the Learning Values (In terms of Skills, Knowledge, Analytical Abilities etc. 
65.12 % alumni said Very Good 27.91 % said Good and 6.98 % alumni said satisfactory.    

• From the above data the industry relevance of Course curriculum 45.45 % alumni said Very Good 45.45 
% said Good and 6.82 % alumni said satisfactory & 2.27 % they are Unsatisfactory on above parameter. 
     

• From the above data the overall Rating towards curriculum 62.79 % alumni said Very Good 25.58 % 
said Good and 11.63 % alumni said satisfactory.   

14.Any other suggestion/comments:(इतर कोणत्याह� सूचना / �टप्पण्याः) 

• Library material must be available anytime specifically during examination.  
• Be more market oriented. 
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Good 34.09 38.64 36.36 27.91 45.45 25.58
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       (Dr.Rupesh R. Dahake)            
                 Convener,  
Students Feedback Committee 



REPORT ON EMPLOYER FEEDBACK ON CURRICULUM 2021-22 

 

SUMMARY 

• This feedback has taken from different employer from various sectors. There are 15 employer given offline 
feedback on 06 parameters. 

• Curriculum relevant for employability: - 60 % employer was strongly agreed, 26.67 % Agree & 13.33% stand with 
Neutral with current curriculum strong enough to provide employability to students.  

• Curriculum sufficient to meet the needs of Industry.: - 53.33 % employer was strongly agree & 33.33% employer 
was Agree with Curriculum sufficient to meet the needs of Industry and 13.33 % employer said they are Neutral 
on this statement.  

• Curriculum help in enhancing students intellectual: - 66.67 % employer was strongly agree & 26.67 % employer 
was agree with Curriculum help in enhancing students intellectual & 6.67 % employer said they are Neutral on 
this statement.  

• Curriculum effective in developing Creative thinking: - 73.33 % employer was strongly agree & 13.33 % employer 
was agree with Curriculum effective in developing Creative thinking in the students, 13.33% employer stand at 
Neutral on this statement.  

• Curriculum Application Based: - 60 % employer was strongly agree & 26.67 % employer was agree with Current 
Curriculum is Application Based., 6.67 % employer was disagree with this statement and 6.67% employer was 
Neutral on this statement.  

• Curriculum bridges the gap between Industry & Academic: - 66.67 % employer was strongly agree & 26.67 % 
employer was agree with Curriculum bridges the gap between Industry & Academic and 6.67% employer said 
they are Strongly disagree on this statement.  

Any other suggestion/comments:(इतर कोणत्याह� सूचना / �टप्पण्याः) 

• Please add more Career Oriented Course. 
• Internship and Project should be done in Collaboration of some PSU's like BSNL 
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       (Dr.Rupesh R. Dahake)            
                 Convener,  
Students Feedback Committee 



ACTION TAKEN REPORT 

2021-22 

The following issued raised by the Alumni Feedback on Curriculum through the 

feedback and action taken for those issues by the college during 2021-22. 

Based on the feedback and the action taken are illustrated in the following table 

S. No FEEDBACK ACTION TAKEN 
1. 

Alumni suggest that “Be more market 
oriented “ 

 IQAC suggest to all department to conduct 
industry demand-oriented certificate courses 
in the college and also conduct workshop, 
seminar , guest lecture for the students.   

2.     Alumni feedback data suggest that The 
Availability of reading material (Books, E-
content etc.) 

  IQAC instructed to all Concerned 
departments & Cell to make sure study 
material, syllabus, question paper , question 
bank must be upload on website, blog, 
google classroom etc. for every subject.   



ACTION TAKEN REPORT 

2021-22 

The following issued raised by the Employer Feedback on Curriculum through the 

feedback and action taken for those issues by the college during 2021-22. 

Based on the feedback and the action taken are illustrated in the following table 

S. No FEEDBACK ACTION TAKEN 

1. 
6.67 % Employer are strongly disagree on 
Curriculum bridges the gap between 
Industry & Academic   

College already conducting various add on 
courses like Tally, Communication skills, 
Vermicompost, Web Designing etc. to bridge 
the gap between the industry and Academic.  

2. 
 Employers suggest that please add more  
Career Oriented Course. 

   Concerned departments & Cell conducted 
various industry relevance program for 
students like Guest Lecture, Seminar, Talk 
show, workshop & short courses.  

3 Employers suggest Provide student 
internship program to the students in 
summer vacation.  

   Every department in the college 
encouraging their students to go on 
internship.  



ACTION TAKEN REPORT 

2020-21 

The following issued raised by the Students on Curriculum through the feedback 

and action taken for those issues by the college during 2021-22. 

Based on the feedback and the action taken are illustrated in the following table 

Sr. 
No 

FEEDBACK ACTION TAKEN 

1 

According to student’s feedback data & suggestion 
college need to conduct field trip, Industrial visit, 
Guest Lecture, Student Seminar etc.   

 College has decided to increase the 
frequency of practical training programs, 
industry guest lectures, field study, Case 
study, Internship programs, student 
seminars etc.  

2 
According to the feedback of the student’s college 
teacher should use more audio-visual content while 
teaching the syllabus.   

As per the feedback received from the 
student’s IQAC directed to college teacher 
use more ICT based teaching for better 
understanding of the students.  

3 
Counselling and the need for career guidance was 
insisted 

The Students Guidance Bureau and Career 
Counselling Cell is established in the 
campus. The cell helped the students to 
have access to counselling both career and 
personal.  

4 
Student Suggest more online notes needed for the 
study. 

With use of Teacher Subject blog, Google 
Classroom notes, e-books, pdf, weblink, 
website name uploaded by the teacher. 

5 
According to Student Satisfaction Survey data indicate 
student need more soft skill and industrial visit activity . 

IQAC directed to concerned department to 
conduct more program on soft skill and 
industrial tour for coming session.  



ACTION TAKEN REPORT 

2021-222 

The following issued raised by the Teachers Feedback on Curriculum through the 

feedback and action taken for those issues by the college during 2021-22. 

Based on the feedback and the action taken are illustrated in the following table 

S. No FEEDBACK ACTION TAKEN 
1. 

5.4% Teacher responded syllabus of 
courses not updated as per industry 
demand & 2.7 % Teacher unsatisfactory 
on inclusion of project and skills 
development in the degree syllabus.  

 Our college is affiliated to SGBAU, Amravati, 
all the courses’ syllabi is developed, designed & 
managed by Board of Studies of SGBAU, 
Amravati. Curriculum development done by 
Board of studies. College sends a letter to Board 
of Studies for updating in syllabus of various 
courses.  

2. Department of Commerce Teacher Suggest 
following issue: - 

• Include More advanced version of
windows and Microsoft office,
Google tools in 1st year CFS subject.

• Marketing should be the compulsory
subject for B. Com degree.

• Business communication subject must
include in B. Com Syllabus.

• Project Should be Compulsory Subject

for M. Com

Our college is affiliated to SGBAU, Amravati, 
all the courses’ syllabi is developed, designed & 
managed by Board of Studies of SGBAU, 
Amravati. Curriculum development done by 
Board of studies. College sends a letter to 
Board of Studies for updating in syllabus of 
various courses. 

3 Department of Science Teacher Suggest:- 
• Live Project should be the compulsory

include in the curriculum.
• Industrial visit, site visit must be

compulsory to all the students.
• Quantum physics , Quantum

computing, Astrophysics subject
should be included in the science
syllabus.

Our college is affiliated to SGBAU, Amravati, all 
the courses’ syllabi is developed, designed & 
managed by Board of Studies of SGBAU, 
Amravati. Curriculum development done by 
Board of studies. College sends a letter to Board 
of Studies for updating in syllabus of various 
courses. 
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